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Exercice n°1 : (3 points)
Choisir I’unique bonne réponse et sans justification.

1) Soit (Us) une suite qui vérifie : |U, —1 < (—%)n alors :
a) U converge vers 1 b) U converge vers 0 c) U est divergente

2) Le plan complexe est muni d’une repére orthonormé (O, i, j).On donne les points A et B
d’affixes respectifs Za= 2i et Zg =-2i alors I’ensemble des points M d’affixe Z vérifiant
‘Z+2i‘ =2 est:

a) le cercle de centre A et de rayon 2 b) le cercle de centre B et de rayon 2

3) Le plan complexe set muni d’une repére orthonormé 37

(O, i, j).On donne dans la figure ci contre un cercle de
centre O et de rayon 2 et deux points A et B tel que :

T
iz
Za= 2e % alors:

57

a) Zg=2e © b) Ze=e © ¢) Zg=2e"® 3

Exercice n°2 : (6 points)

Le plan complexe est muni d’un repere orthonormé direct (O, G, v ).

On considere les points A et B d’affixes respectifs Za= J3+iet Zg=-1+i+/3.
1) a) Ecrire sous forme exponentielle Z et Zg .
b) Construire les points A et B dans le repére.

. Z .
c) Ecrire Z—Bsous forme exponentielle.
A
d) Déduire que OAB est un triangle rectangle et isocéle en O.
e) Déterminer sous forme algébrique I’affixe du point C pour que le quadrilatére OACB soit
un carre.

2) Soit un point M d’affixe Zy = 1+e?? 000 [0,%[ :

a) Montrer que Zy = 2 Cos@ €'’ puis vérifier que ¢’est son écriture sous forme exponentielle.
b) Déterminer la valeur de & pour que M varie sur la cercle de centrer O et de rayon 2.
c) Déterminer la valeur de & pour que O, A et M soient alignées.
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Exercice n°3 : ( 6 points)

VX2 +1+X

Soit la fonction f définie sur IR par f(x) =1  x* 11
X*+2x+1 si x<0

2x+1

1) a) Montrer que pour tout X €]0,+o : 0< f(X) < — 1
X° +

b) Déduire lim f(x).
2) Montrer que f est continue en 0.
3) a) Etudier les variations de f sur]-,0] .

b) Monter que I’équation f(x) =0 admet dans ]-o0,0] une unique solution a puis vérifier que
-05<0<-04.
4) La courbe ci dessous représente une fonction g qui admet la droite D :y=1 comme asymptote
horizontale en +oo et une branche infinie parabolique au voisinage de -oo de direction (oy)
a) Dresser graphiquement le tableau de variation de g.
b) Calculer ces limites :
lim gof (x) XIiﬁm fog (x) Iin; g(%)

X—>+0

A

Exercice n°4 : (5 points)

U,+2v,
U Ml = T 5
On définit deux suites U et V par Up=1, V(=12 et pour tout entier naturel n : 3
u,+3v,
Vn+l =
4

1) On appelle W la suite définie pour tout entier naturel n par W,=V,-U,

Montrer que W est une suite géométrique a terme positif dont on précisera la raison.
2) Montrer que la suite U est croissante et que la suite V est décroissante
3) Montrer que les deux suites U et V convergent vers la méme limite que 1’on appellera « .
4) On appelle t la suite définie pour tout entier naturel n par t,=3U,+8V,
a) Montrer que t est une suite constante. Déterminer cette constante
b) Déterminer alors la valeur de « .

Bon travail
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